Решебник для КР по курсу

«Сквозное автоматизированное проектирование электронной аппаратуры»

Задача. Определите Скорость обработки информации, пользуясь натуральным критерием производительности САПР.
Дано: в САПР выполнено три проекта нормальной сложности (КС=1), разработано по 18 листов формата А4 в каждом, причем затраченное время на один проект составило 2, 3 и 6 часов соответственно.

Решение:
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 – коэффициент сложности работы i-ого проекта; [image: image3.png]N ga;



 – количество листов определённого формата (формат А4) i-ого проекта; [image: image4.png]


 – время в часах, затраченное на выпуск указанного количества листов i-ого проекта; N – количество проектов. 

Поэтому в нашем случае

КНП= [ (1*18/2) + (1*18/3) + (1*18/6) ] / 3 = [9+6+3] / 3 = 6

Ответ: Скорость обработки информации в соответствии c вычисленным натуральным критерием производительности САПР составляет 6.

***

Задача. Определите Скорость обработки информации, пользуясь информационным критерием производительности САПР.

Дано: в САПР выполнено три проекта низкой сложности, нормальной сложности и повышенной сложности (КС=0,5, КС=1, КС=2), разработано по 24 законченные модели в каждом, причем затраченное время на один проект составило 12 часов.

Решение:
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 – информационный критерий производительности САПР
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 – коэффициент сложности работы i-ого проекта; [image: image8.png]


 – количество информации в принятых единицах измерения в i-ой модели; [image: image9.png]


 – время в часах, затраченное на выпуск указанного количества листов i-ого проекта; N – количество проектов. 
Поэтому в нашем случае

КИП= [ (0,5*24/12) + (1*24/12) + (2*24/12) ] / 3 = [1+2+4] / 3 = 2,33

Ответ: Скорость обработки информации в соответствии с вычисленным информационным критерием производительности САПР составляет 2,33.
***

Задача. Определите интенсивность обработки информации в САПР.

Дано: в САПР выполнено 2 проекта, выходное описание которых заняло 10 Мб в каждом случае. Для первого проекта входной файл составил 1 Мб, а для второго потребовалось только ТЗ.

Решение:

КИЭ связан c интенсивностью обработки информации в САПР. Он представляет собой усредненное отношение объема выходной информации к суммарному объему входной и выходной информации.
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 – объем результирующих данных i-ого проекта, [image: image12.png]Igy.



 – объем исходных данных i-ого проекта, N – количество проектов. КИЭ принимает значения в диапазоне от 0 до 1 и является безразмерной величиной. Система считается тем совершеннее, чем меньше данных в неё нужно вводить. Предельным минимумом для этого является техническое задание.

Поэтому в нашем случае

КИЭ= [ (10 Мб / (10 Мб + 1 Мб) + (10 Мб / (10 Мб + 0 Мб) ]  / 2 = [10/11+10/10] / 2 = 0,95

Ответ: Скорость обработки информации в соответствии с вычисленным пользуясь натуральным критерием производительности САПР составляет 0,95
***

Задача: определите экономический критерий САПР

Дано: приобретение новой САПР обошлось предприятию в 1 миллион рублей, дополнительные капиталовложения в вычислительную технику составили 200 тысяч рублей. При этом годовая экономия составила 250 т.р., себестоимость проектирования снизилась на 350 т.р.

Решение: 

САПР служит для комплексного стоимостного учета положительного эффекта от автоматизации проектирования и основных затрат. В качестве этого показателя принято использовать КЭ – величину годового экономического эффекта от использования САПР.
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где ДС – общее изменение себестоимости проектирования в расчетном году, связанное с производительностью САПР;

ЭК – годовая экономия от повышения качества проектных решений, в основе которых лежит новая информационная база;

ДК– дополнительные капиталовложения (в вычислительную технику), вязанные с созданием и внедрением САПР;

КЕ – предпроизводственные затраты на САПР, связанные с трудоемкостью ее разработки (внедрения/приобретения);

ЕН – нормативный коэффициент.

В нашем случае:

Примем нормативный коэффициент за единицу, тогда

КЭ=350000+250000-(1000000+200000)*1=400000-1200000= –800000 [руб.]
Рассматриваемый критерий может принимать как положительные, так и отрицательные значения. Однако он имеет тенденцию к возрастанию. 
Ответ: за прошедший год новая САПР не окупилась для данного предприятия, экономический критерий САПР принял отрицательное значение –800000 руб.

